



Z zavzetostjo do znanja slovenščine v 14 dneh

→ Besedilo: Anja Sedej

Obiskati Slovenijo, se udeležiti tečaja slovenskega jezika, hkrati pa preživeti nepozabne počitnice. To je cilj večine udeležencev poletnih šol oziroma tečajev slovenskega jezika pri nas. Poletni tečaji, ki praviloma trajajo od 12 do mesec dni, so namenjeni vsem, ki bi se radi naučili slovenščine, tako popolnim začetnikom kot tistim, ki osnove že obvladajo, pa bi radi svoje znanje še izpopolnili, saj potekajo na več nivojih – začetni, nadaljevalni, izpopolnjevalni, vodijo pa jih strokovno usposobljeni lektorji, ki se že več let ukvarjajo s poučevanjem tujcev. Udeleženci poleg jezika spoznavajo tudi Slovenijo in njeno kulturo v najširšem smislu ter se družijo in zabavajo.

Še vedno vsako leto presežejo magično mejo sto

Center za slovenščino kot drugi oziroma tuji jezik je letos organiziral že 34. Poletno šola slovenskega jezika, ki je potekala julija na Filozofski fakulteti v Ljubljani. Udeležilo se je je 108 udeleženk in udeležencev iz 30 držav (Argentina, Avstralija, Avstrija, Bosna in Hercegovina, Brazilija, Češka, Danska, Francija, Hrvaška, Iran, Italija, Japonska, Kanadā, Kitajska, Latvija, Madžarska, Makedonija, Nemčija, Nizozemska, Poljska, Rusija, Sirija, Slovaška,

Srbija, Švedska, Švica, Ukrajina, Velika Britanija, Venezuela, Združene države Amerike). Tečajniki so se lahko udeležili dvo- ali štiritedenskega dopoldanskega tečaja, tisti najbolj zagrizeni pa so se lahko odločili še za izbirni popoldanski tečaj – izbirali so lahko med konverzacijo s fonetiko za začetnike, konverzacijo za nadaljevalce, izpopolnjevalce, slovnico ter slovensko literaturo in kulturo. Vsak dan je v poletni šoli potekal tudi pester spremljevalni program, ki je namenjen spoznavanju slovenske kulture, zgodovine in sodobne stvarnosti. Tako so se udeleženci

Odzivi udeležencev po koncu poletne šole slovenščine v Ljubljani

(zbral Center za slovenščino kot drugi oziroma tuji jezik)

»Tečaj bi gotovo priporočil, ker je dovolj intenziven za učinkovito učenje, spremljevalni program je pester in zanimiv ter tečaj na splošno je odlično organiziran. Kakovost učiteljic in učenja bi pa sprva omenil.«

»Tečaj je zelo, zelo dober. Profesor in asistentke so zelo prijazni in vztrajni. Tečaj je zelo ustvarjalen in detajlen.«

»Skupna je bila dobra. Knjiga je tudi dobra in zanimiva. Izleti so bili zabavni in zanimivi in organizacija je bila dobra. Everything is well organised and I just loved it! Upam, da bom imela možnost za tečaj slovenščine naslednje leto!«



3

srečali z znanimi in zanimivimi Slovenci, čas pa je bil tudi za športne dejavnosti. Udeležba na poletni šoli slovenskega jezika v Ljubljani z leti nekoliko upada. Kot pravi vodja programa tečajev slovenščine v centru Branka Gradišar, nekoliko tudi zato, ker upada število štipendij, ki jih ministrstvo za izobraževanje in Urad Vlade RS za Slovence po svetu podeljujeta zamejcem in potomcem slovenskih zdomcev ter izseljencev. Kljub temu udeležencev že dolgo ni bilo manj kot sto in večinoma so zelo zadovoljni s programom in svojim znanjem ob koncu tečaja.

Halo, tukaj slovenski Mediteran!

Center za slovenski jezik in kulturo Univerze na Primorskem na Fakulteti za humanistične študije je letos nadaljeval s tradicijo in organiziral 22. poletni tečaj slovenščine z naslovom Halo, tukaj slovenski Mediteran! Kot pravi vodja centra dr. Irina Makarova Tominec, lahko zahvaljujoč zavidljivemu odzivu udeležencev ocenijo, da je bila letošnja poletna šola slovenščine uspešna: *»Naš center je letos gostil 41 udeležencev iz 12 držav (Rusija, Kanada, Kitajska, Nemčija, Švica, Luksemburg, Italija, Avstrija, Češka, Srbija, Bosna in Hercegovina, Makedonija), naša poletna šola pa je letos nosila naslov Kras kot izvir slovenske ustvarjalnosti, saj je bila posvečena slovenskemu ustvarjalnemu duhu, ki izvira iz te pokrajine.«* Tej temi so prilagodili prireditev ob odprtju šole in del programa – izlet, film in kulinarčno delavnico. Na Primorskem sicer v nasprotju z Ljubljano po rahlem upadu spet beležijo višji obisk (36 udeležencev lani, 41 letos), kar pripisujejo ekonomski krizi. Vsi udeleženci koprške poletne šole so se učenja slovenskega jezika lotili zelo zavzeto, resno in odgovorno. Kot pravi vodja šole Mojca Butinar, so bili zato rezultati že v začetnih skupinah izredno dobri: *»Začetniki se znajo predstaviti, poimenovali barve, šteti in tudi kaj napisati.«* Ob dopoldanskih jezikovnih tečajih sta v Kopru vsak popoldan na voljo dodatna razlaga jezikovnih problemov in individualna konverzacija. Tudi večerni program je bogat, in sicer z delavnicami, kjer udeleženci spoznavajo Slovenijo in njeno kulturo v najširšem smislu, poleg tega pa ob ustvarjalnem delu lahko še dodatno izpopolnjujejo svoje znanje slovenskega jezika.



Skok v slovenščino v Planici

Zavod Republike Slovenije za šolstvo prav tako v okviru programa Slovenščina za Slovence po svetu vsako leto že od 1991. organizira poletno šolo za otroke in mladostnike, od leta 2012 v sodelovanju s Centrom za šolske in obšolske dejavnosti. Gre za učenje slovenščine in spoznavanje kulture porekla, namenjena pa je otrokom in mladostnikom, starim od 8 do 14 let, ki živijo v tujini (zdomci in izseljenci). Udeleženci so letos prišli iz kar 15 držav, največ iz BiH in Srbije, po en učenec pa npr. iz Belgije, Norveške in Egipta. Ker se nekateri otroci te poletne šole udeležijo tudi večkrat, program izvajajo v različnih slovenskih regijah, saj želijo udeležencem pokazati zanimivosti in značilnosti širšega slovenskega okolja – letos, na primer, je potekala v Planici, kjer so otroci spoznali tudi zgodovino smučarskih skokov in poletov. Višja svetovalka Zavoda RS za šolstvo Eva Jurman nam je povedala: *»Za 50 udeležencev smo pripravili dopoldanski program učenja slovenščine in pester popoldanski program, različne delavnice, izlete in športne ter družabne aktivnosti. Pouk slovenščine je potekal v petih skupinah glede na raven znanja in starost učencev; učiteljice so jim jezik približale na igriv in zanimiv način, skozi igro, petje, gibanje, pouk v naravi, učenci pa so ob tem razvijali vse jezikovne spretnosti, od govorjenja in poslušanja do branja in pisanja. Raziskovali in spoznavali so svoje slovenske korenine, se družili z vrstniki iz slovenskih osnovnih šol ter si tako ustvarjali vtise o jeziku, kulturi in življenju v Sloveniji. Zanimanje za udeležbo narašča in mladi se na poletno šolo slovenščine radi vračajo. Vsako leto moramo kar nekaj kandidatov tudi zavriniti ali pa jih*

preusmeriti v kakšen drug program. Organizatorji vsekakor želimo, da bi bile poletne šole spodbuda udeležencem za nadaljnje redno obiskovanje dopolnilnega pouka slovenščine v tujini ali pouka na daljavo, ki ga ministrstvo za izobraževanje in zavod za šolstvo organizirata v kar 14 evropskih državah in drugod po svetu. Tistim učencem, ki pouka v tujini ne obiskujejo, in začetnikom pri učenju slovenščine, pa želimo, da na poletni šoli pridobijo osnovna jezikovna znanja, tako da lahko po zaključku s starši, sorodniki ali novimi prijatelji spregovorijo tudi v slovenščini.«

Poletne šole slovenščine zavoda za šolstvo imajo dolgo tradicijo – potekajo že skoraj 25 let in v tem času se jih je udeležilo več kot 1.400 mladih iz različnih evropskih in prekomorskih držav, kjer živijo Slovenci in njihovi potomci.

Fotografije in video:

LIUBLJANA:

1-3 Fotografije 34. Poletne šole slovenskega jezika Centra za slovenščino kot drugi/tuji jezik.

KOPER:

4 Fotografija z odprtja 22. poletnega tečaja slovenščine Centra za slovenski jezik in kulturo Univerze na Primorskem na Fakulteti za humanistične študije (nastop Lada Jakše, rektorja UP prof. dr. Dragana Marušiča in snovalke koprške poletne šole red. prof. dr. Vesne Mikolič).

Prispevek TV Slovenija o 22. poletnem tečaju slovenščine Centra za slovenski jezik in kulturo Univerze na Primorskem na Fakulteti za humanistične študije (od 5.56 dalje): <http://4d.rtvsl.si/arhiv/primorska-kronika/174348679>

PLANICA/ZRSS:

5 Poletna šola za otroke in mladostnike ZRSS Planica 2015 – skupna slika letošnjih udeležencev.

